

В диссертационный совет ДМ 220.048.05
при ФГБОУ ВПО «Новосибирский
государственный аграрный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Зеленского Вадима Олеговича на тему «Состояние и перспективы развития рынка яиц (на материалах Иркутской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)»

Главной целью аграрной и экономической политики государства является его продовольственная безопасность, основные положения которой изложены в Доктрине продовольственной безопасности Российской Федерации. Одной из основных задач обеспечения продовольственной безопасности независимо от изменения внешних и внутренних условий является достижение и поддержание физической и экономической доступности для каждого гражданина страны безопасных пищевых продуктов в объемах и ассортименте, которые соответствуют установленным рациональным нормам потребления пищевых продуктов, необходимых для активного и здорового образа жизни.

Учитывая, что яйцо является полноценным источником белка, необходимо в условиях импортозамещения исследовать экономические вопросы производства яйца и яичных продуктов и доведения их до потребителя. Поэтому тема данного диссертационного исследования представляет научно-практический интерес.

Изучив содержание автореферата, можно отметить, что все основные положения диссертационной работы прошли апробацию, результаты исследования докладывались на научно-практических конференциях международного и всероссийского уровня. Основные положения диссертации нашли свое отражение в 14 публикациях общим объемом 5,25 п.л., из них 3 статьи – в ведущих рецензируемых научных журналах ВАК Минобрнауки РФ.

Особое внимание заслуживает предложенный соискателем алгоритм анализа спроса на региональном рынке яиц (с. 12-16). Применение данного алгоритма на практике позволило разработать соискателю меры по стимулированию спроса, совершенствованию производственно-сбытовой политики яичных птицефабрик Иркутской области, что даст возможность улучшить качество и расширить ассортимент реализуемой яичной продукции и увеличить уровень среднедушевого потребления яиц.

Вместе с положительной характеристикой работы можно отметить и некоторые замечания. Из текста автореферата не ясно, чем обусловлен тот факт, что в Иркутской области предложение яиц значительно превышает спрос (с. 16), но при этом в регионе не достигнуты медицинские нормы потребления. Также на странице 18 автореферата соискатель указывает на возможный экспорт яиц и яичепродуктов из исследуемого региона в страны Азии. В России имеются регионы с недостаточным уровнем его среднедушевого потребления, которые можно было бы рассмотреть как потенциальные направления сбыта яиц и яичной продукции из Иркутской области.

Однако указанные замечания не снижают теоретической и научно-практической значимости проведенного исследования. На наш взгляд, автореферат свидетельствует о том, что диссертация Зеленского В.О. является завершенной работой, в достаточной мере обладающей научной новизной и практической значимостью, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами. АПК и сельское хозяйство)».

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры экономики и кооперации
ФГБОУ ВО «Российский государственный
аграрный университет – МСХА имени
К.А. Тимирязева» (г. Москва)

Моисеева

Ольга Александровна

Контакты:

127550, г. Москва, ул. Тимирязевская, 49

Тел. +7 (499) 976-08-35

e-mail: olga.moiseeva@land.ru

Сайт: www.timacad.ru



ПОДПИСЬ
СПЕЦ. УЧИТО

Моисеева
Ольга
ЗАБЕРЯЮ
Е.А. ОСТРОУХОВА